

ΛΡΟΣ
ΗΜΕΡΑ
01/11/85

200 ΔΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΟΚ ΓΙΑ ΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ

Με άλλα 200 δισ. δρχ. περίπου (1988 εκ. ECU) για πέντε χρόνια θα ενισχυθεί από την ΕΟΚ η ελληνική γεωργία.

Αυτό προκύπτει από την λήψη - με ομοφωνία και των Βορείων εταίρων μας - του νέου κανονισμού 797/85 περί της «νέας διαρθρωτικής πολιτικής» με την οποία η Κοινότητα στοχεύει στη μείωση του κόστους παραγωγής στη γεωργία. Τα 200 δισ. δρχ. της ΕΟΚ στους διάφορους τομείς της ελληνικής γεωργίας πρόκειται σύμφωνα με πληροφορίες να διανεμηθούν σε μικροπαραγωγούς.

Ιδιαίτερα σημαντική για τη

χώρα μας είναι η πρόβλεψη του Κοινοτικού κανονισμού ότι κάθε κράτος - μέλος έχει τη δυνατότητα να εφαρμόσει με δικά του νομοθετικά και διοικητικά μέτρα τον κανονισμό για καλύτερο αποτέλεσμα. λόγω των διαφοροποιημένων λύσεων που απαιτούν τα διαρθρωτικά προβλήματα της γεωργίας.

Συγκεκριμένα ο Κοινοτικός κανονισμός αφήνει την πρωτοβουλία του καθορισμού αποζημιώσεων στα κράτη - μέλη για τις εξής περιπτώσεις: α) καθεστώς ανισχύσεων για τις απενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλεύσεις, β) ειδικά

μέτρα υπέρ της ορεινής γεωργίας και αυτής μειονεκτικών περιοχών, γ) ειδικά περιφερειακά μέτρα, δ) ενισχύσεις εθνικές στις ευαίσθητες περιβαλλοντολογικά περιοχές, ε) μέτρα για τις δασικές εκτάσεις, στ) προσαρμογή της επαγγελματικής κατάρτισης στις ανάγκες της σύγχρονης γεωργίας.

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ως «λίαν σημαντικό» χαρακτηρίζεται από κοινοτικούς κύκλους το σημερινό Συμβούλιο των υπουργών Οικονομικών της Κοινότητας. Και τούτο γιατί και τα τρία θέματα με τα οποία θα ασχοληθούν παρουσιάζουν μεγάλο ενδιαφέρον.

Πρόκειται για τη συζήτηση για το πώς θα εφαρμοστεί η απόφαση για «Δημοσιονομική Πειθαρχία» να δώσουν κατευθύνσεις για τον κοινοτικό προϋπολογισμό του 1986 και να εξετάσουν την οικονομική πολιτική της Κοινότητας και τρίτο θα ασχοληθούν σε φορολογικά μέτρα για να ενθαρρυνθεί η συγχώνευση επιχειρήσεων στις χώρες - μέλη της ΕΟΚ.

Εδικότερα όσον αφορά το θέμα της εφαρμογής της απόφασης της 4ης Δεκεμβρίου

και κίνητρα για συγχώνευση επιχειρήσεων

για Δημοσιονομική Πειθαρχία εκείνο που αναφέρεται δ' αυτήν είναι στην έναρξη της καταρτίσεως του κοινοτικού προϋπολογισμού πρέπει:

α) να καθορίζεται ένα «πλαίσιο αναφοράς» ώστε να προσδιορίζεται τα ανώτατα ποσά δαπανών. β) οι αγροτικές δαπάνες δεν πρέπει να αυξάνουν με ρυθμό ταχύτερο εκείνου των εσόδων και γ) δεν είναι δυνατό να ξεπεραστεί το ανώτατο ποσοστό των μη υποχρεωτικών δαπανών.

Όσον αφορά την εξέταση της οικονομικής πολιτικής της ΕΟΚ οι 10 υπουργοί Οικονομικών θα ανταλλάξουν απόψεις με βάση τα όσα αναφέρονται στη σχετική έκθεση της Ερωπαϊκής Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Μιλάνου. Μάλιστα με την ευκαιρία αυτή, το Συμβούλιο πρέπει να καθορίσει τις κατευθυντήριες γραμμές της δημοσιονομικής πολιτικής, του «δημοσιονομικού προσανατολισμού», που θα πρέπει να ακολουθήσει κάθε κράτος μέλος κατά το 1986, ώστε να συμβάλει σε μια καλύτερη σύγκλιση των οικονομιών στην Κοινότητα.